
Das ABZ ist Ihr erster Ansprechpartner bei öffentlichen 

Aufträgen im Liefer- und Dienstleistungsbereich. Wir  

informieren, beraten und qualifizieren Sie als Unternehmen 

oder öffentlichen Auftraggeber rund um das deutsche und  

europäische Vergaberecht. 

Das ABZ ist von Bayern aus deutschland- und europa-

weit vernetzt. Als Mitglied im Netzwerk der Auftragsbe-

ratungsstellen der Bundesländer und im EU-Beratungsnetz  

„Enterprise Europe Network“ hat es Verbindungen zu zahl-

reichen Partnern. Davon profitieren unsere Kunden aus dem 

privatwirtschaftlichen und öffentlichen Bereich. 

Träger des ABZ sind alle bayerischen Industrie- und  

Handelskammern und die Arbeitsgemeinschaft der  

bayerischen Handwerkskammern. Darüber hinaus wird 

es durch das Bayerische Staatsministerium für Wirtschaft  

und Medien, Energie und Technologie sowie durch die  

EU-Kommission gefördert. 

AUFTRAGSBERATUNGSZENTRUM

BAYERN E.V. (ABZ)

KONTAKT
WIE SIE UNS FINDEN

Auftragsberatungszentrum Bayern e.V.
Balanstraße 55-59
81541 München

Tel. 089/5116-3171 bis 3176 und 3180
Fax 089/5116-3663

E-Mail: info@abz-bayern.de
Homepage: www.abz-bayern.de

IHR ANSPRECHPARTNER BEI 
ÖFFENTLICHEN AUFTRÄGEN
www.abz-bayern.de
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FÜR ÖFFENTLICHE AUFTRAGGEBER

UNSERE SERVICELEISTUNGEN

FÜR UNTERNEHMEN

Kostenlose Beratung

Haben Sie Fragen zu deutschen und europäischen Ausschrei-
bungen? Unsere Vergaberechtsexperten beraten Sie gern.

Informationen zum Vergaberecht

Mit unserem Vergaberechts-Newsletter und den ABZ-Merk-
blättern sind Sie stets auf dem neuesten Stand. Auf unserer 
Homepage informieren wir Sie über aktuelle Entwicklungen im 
Öffentlichen Auftragswesen.

Schulungs- und Weiterbildungsservice

Machen Sie sich fit für Rechtsvorschriften und Ausschrei-
bungsquellen und erfahren Sie, wie Sie typische Fehler bei 
Ausschreibungen vermeiden. Sie können Seminare auch als 
Inhouse-Schulungen buchen.

Kostenlose Bieterdatenbank

Lassen Sie sich in unsere Datenbank für Liefer- und  
Dienstleistungsaufträge aufnehmen! Bei Beschränkten  
Ausschreibungen und Freihändigen Vergaben (nach 
VOL/A) benennen wir geeignete Unternehmen aus  
dieser Datenbank.

Ausschreibungsservice CATS PLUS

Verpassen Sie keine Ausschreibung mehr! Mit einem 
Abonnement erhalten Sie Zugang zu mehr als einer  
Million Ausschreibungen pro Jahr aus Europa sowie von inter-
nationalen Entwicklungsbanken.

Präqualifizierung (PQ-VOL)

Lassen Sie sich präqualifizieren! Statt zahlreicher  
Eignungsnachweise reichen Sie zur Teilnahme an öffentlichen 
Ausschreibungen fortan nur noch ein Zertifikat ein – das spart 
Zeit und Geld!

DAS ENTERPRISE EUROPE NETWORK

Als Mitglied im EU-Beratungsnetzwerk „Enterprise Europe 
Network“ profitieren bayerische Unternehmen und öffentli-
che Auftraggeber von unseren Verbindungen zu rund 600 
Organisationen in mehr als 50 Ländern.

Von Bayern aus nach ganz Europa

Unternehmen helfen wir im Rahmen der „Partnerships  

Opportunities Database“ bei der Geschäftspartnersuche im 
Ausland. 

Sagen Sie Brüssel Ihre Meinung!

Sie möchten sich als öffentlicher Auftraggeber oder Unterneh-
men bei der EU-Kommission über Defizite bei der Umsetzung 
von EU-Richtlinien oder über Hindernisse im Binnenmarkt be-
schweren? Wir leiten Ihr Feedback an die EU-Kommission 
weiter. 

Kostenlose Beratung

Sie müssen öffentlich national oder europaweit ausschreiben? 
Unsere Experten stehen Ihnen mit Rat und Tat zur Seite.

Seminare und Schulungen

Gewinnen Sie mehr Rechtssicherheit und erfahren Sie 
bei unseren Veranstaltungen, wie Sie typische Fehler  
beim Ausschreiben vermeiden. Gerne kommen wir auch zu 
Ihnen und schulen Ihre Mitarbeiter.

Informationen zum Vergaberecht

Auf unserer Homepage informieren wir über aktuelle Entwick-
lungen im öffentlichen Auftragswesen. Bringen Sie sich auf den 
neuesten Stand mit unserem Vergaberechts-Newsletter und den 
ABZ-Merkblättern!

Kostenloser Benennungsservice

Sie sind auf der Suche nach geeigneten Unternehmen bei 
Beschränkten Ausschreibungen oder Freihändigen Vergaben? 
Nutzen Sie unsere Bieterdatenbank mit mehr als 4.000 bayeri-
schen Unternehmen aus dem Liefer- und Dienstleistungsbereich!

Ausschreibungsservice CATS PLUS

Wir veröffentlichen Ihre Bekanntmachung kostenlos in unserer 
Ausschreibungsdatenbank.

Präqualifizierung (PQ-VOL)

Nutzen Sie den kostenlosen Zugang zur bundesweiten PQ-
Datenbank, und ersparen Sie sich bei präqualifizierten Unter-
nehmen die Überprüfung von Einzelnachweisen!


